

# Успехи азербайджанской юстиции

*Фикрет Мамедов: Азербайджан утвердился на высоких ступенях международных рейтингов по показателю устойчивого развития*



**31 января под председательством министра юстиции Фикрета Мамедова в гибридном формате прошло заседание коллегии министерства, сообщили в пресс-службе Министерства юстиции.**

Выступивший на мероприятии министр юстиции подчеркнул, что 2022 год был успешным для нашей страны, что идеи и опыт общенационального лидера нашего народа, великого Гейдара Алиева, чье 100-летие отмечается в нынешнем году, успешно продвигаются Президентом Азербайджана Ильхамом Алиевым, в результате чего республика добилась социально-экономического прогресса, утвердившись на высоких ступенях международных рейтингов по показателю устойчивого развития.

Министр подчеркнул, что наши земли, освобожденные от оккупации в Отечественную войну под руководством победоносного Верховного Главнокомандующего, восстанавливаются ускоренными темпами за счет собственных ресурсов нашего государства. В этом направлении важные проекты осуществляются по инициативе Первого вице-президента республики Мехрибан Алиевой. Все это демонстрирует всему миру экономическую мощь нашего государства.

На заседании была доведена до сведения проблема мирования территорий, представляющая серьезное препятствие для восстановления земель, и отмечено, что министерство обратилось ко многим зарубежным и международным организациям за помощью в этом вопросе.

На заседании коллегии были всесторонне проанализированы меры, принятые по отдельным направлениям деятельности министерства, и сообщено, что, проявляя неизменную заботу и внимательное отношение к обращениям граждан, особенно участников войны и семей шехидов, за минувший год в министерстве, в регионах, а также в виртуальном порядке принято более 15 тыс. граждан, по поднятым вопросам приняты необходимые меры. Также расширя-

ется сфера охвата представленным министерством гражданам электронных и мобильных услуг. В течение года число использований электронных услуг превысило 2,4 млн.

Экономический прогресс страны и рост гражданского оборота привели к увеличению числа нотариальных услуг и операций по регистрации актов гражданского состояния. В течение года оформлено более 4,7 млн нотариальных действий. Вызывает удовлетворение почти 10 процентный рост числа браков и рождений, являющихся проявлением социального благополучия и демографического развития. Одновременно ощутимо наблюдается сокращение числа разводов. В результате организованных министерством медиационных услуг каждый пятый изменил свое решение.

В то же время были продолжены действенные меры по исполнению судебных решений, играющие важную роль в восстановлении нарушенных прав граждан, исполнено более полумиллиона документов, обеспечена выплата юридическим и физическим лицам 1,4 млрд манатов, т.е. в 2,4 раза больше, чем в предыдущем году, в т.ч. по алиментным требованиям - 100 млн манатов.

На заседании были отмечены меры по обеспечению законности в деятельности муниципалитетов, играющих важную роль в развитии местной демократии, оказанию им методологической помощи. Обсужден годовой доклад за 2022 год относительно осуществленного министерством административного контроля, который решено представить в Милли Меджлис.

На коллегии также были заслушаны выступления заместителей министра, министра юстиции Нахчыванской Автономной Республики, руководителей структурных подразделений министерства и региональных структур юстиции. Наряду с проведенной работой, отмечены существующие недостатки и упущения, доведены до сведения поручения главы государства о заботливом отношении к людям, неукоснительном исполнении требований закона, повышению прозрачности,

подчеркнуты неуклонное ориентирование на требования о недопустимости случаев, создающих условия для коррупции, повышению удовлетворенности граждан, неукоснительное соблюдение дисциплины и правил этики поведения. Было отмечено постоянное внимание к осуществлению Государственной программы развития юстиции. Даны конкретные поручения по модернизации работы в соответствии с требованиями Президента республики, экономному использованию бюджетных средств, повышению эффективности работы в сфере исполнения судебных решений, следствия, пенитенциарной и пробационной служб, усилению требовательности и надзора за местными структурами, совершенствованию деятельности региональных управлений юстиции в соответствии с современными вызовами и др.

Министр Фикрет Мамедов подчеркнул, что объявление 2023-го «Годом Гейдара Алиева» по случаю 100-летия великого лидера в соответствии с Распоряжением главы государства от 29.09.2022 года является проявлением вечного уважения к светлой памяти общенационального лидера. Также была отмечена проводимая в этой связи министерством, при участии молодых сотрудников юстиции, серия мероприятий, в том числе конференция и Дни открытых дверей в регионах с участием граждан и юридической общественности, электронная информационная платформа «Гейдар Алиев и азербайджанская юстиция», недавно созданная на сайте министерства. Было подчеркнуто, что в 2023 году работники юстиции полны решимости достойно осуществлять исполнение служебных обязанностей, оставаться верными высоким заветам великого лидера и во имя всестороннего прогресса нашего государства работать изо всех сил, тесно сплотившись вокруг Президента Азербайджана.

В конце заседания ряд некоммерческих юридических лиц прошел государственную регистрацию.

**Перевод А.АЛЕКПЕРЛИ,  
«Бакинский рабочий»**